

今年6月7日，是农历五月初五，又到一年端午时，全省多地举办了各具特色的龙舟比赛，用传统方式迎接端午节。

赛龙舟运动是一项极具民俗色彩的竞技运动项目，也是中国民俗传统与运动精神的完美结合。通过举办高水平的龙舟赛事，加强交流学习，提升我省龙舟项目的竞技水平，进一步推动全民健身计划，打造城市品牌，提升城市形象，不断满足广大群众日益增长的精神文化需求，带动我省体育产业、旅游业的发展。 □记者 江锐



合肥市

## 龙腾端午 “粽”情江淮

农耕、重阳登高等传统系列节日系列活动，实现文化传承与全民健身深度融合。

### 蚌埠市

6月2日，2019中国·蚌埠“一带一路”国际龙舟邀请赛暨第二届中国·蚌埠全国大学生龙舟公开赛在龙子湖体育公园水上运动中心开赛。来自国内外的16支龙舟队在龙子湖上参与角逐。

自2014年开始，蚌埠市已成功举办了五届龙舟赛。本次比赛项目和往年一样，为10人桨直道竞速，赛程为直道500米单程。一共有16支队伍参加本次大赛，其中蚌埠市本土龙舟队8支队伍，国际队伍4支，省外社会队伍邀请1支，省外大学生龙舟队邀请1支，省内大学生代表队邀请2支。

相比往届比赛，本届龙舟赛的国际氛围更浓，赛事邀请了欧美4支龙舟队伍参加比赛，这也是蚌埠市举办龙舟赛的历史上第一次有欧美龙舟队参赛。经过激烈角逐，武汉体育学院龙舟队获得冠军。

### 安庆市

激情龙舟，奋进宜秀。6月1日，安徽省龙舟公开赛系列赛暨2019·宜秀第三届龙舟文化节龙舟赛在安庆市水上运动中心激情开赛。来自宜秀区的64支龙舟队进行了预赛，在风景如画的石塘湖上演了一场群龙竞渡、百舸争流精彩场面，吸引了上万观众驻足观看，赢得观众喝彩声不断。据了解，端午节赛龙舟是宜秀区一项具有浓烈传统民俗文化色彩的活动，白泽湖赛龙舟更是历史悠久，远近闻名，深受当地群众的喜爱。前两年成功举办的两届宜秀龙舟文化节赢得了广大市民的好评，引发了中央、省、市各级媒体的广泛关注。今年，进一步传承和弘扬龙舟文化传统，推进区域经济、文化、旅游发展，丰富群众文化生活，6月1日~7日，为期7天，主题为“激情龙舟 奋进宜秀”的安徽省龙舟公开赛系列赛暨2019·宜秀第三届龙舟文化节继续举办。

### 六安市

5月31日，六安市城区月亮岛水域，参加迎端午龙舟竞赛的各代表队劈波斩浪、角逐激烈。鼓声铿锵震溧河，龙舟竞渡战犹酣。当日，六安市第八届龙舟赛在老溧河畔城区月亮岛水域挥桨开赛，来自全市的17支龙舟队伍在直道竞速200米和直道竞速500米两个项目上进行角逐，经过半天的奋力拼搏，金安区代表队获一等奖。

据了解，本届龙舟赛以“全民健身、共享健康、快乐龙舟、绿色生活”为主题，通过活动让广大市民感受传统节日文化的魅力，享受参与全民健身运动带来的快乐。

### 宁国市

5月28日，2019年安徽省龙舟公开赛系列赛之宁国市第五届端午龙舟邀请赛在宁国市秀美的西津河畔正式拉开帷幕。来自安徽师范大学、合肥工业大学等20支队伍共500多名健儿参加角逐。

自2015年以来，宁国已成功承办了5届安徽省龙舟公开赛地方赛，群众参与面、社会关注度、赛事影响力逐年提升，龙舟赛已成为家喻户晓的节庆活动和增光添彩的城市名片。最终住建局神风龙舟队、宁墩尖峰龙舟队、宁国泳协鑫恒阳龙舟队分别获得比赛的一、二、三等奖。

### 五河县

5月26日，五河县第五届龙舟赛正赛在雨中开赛，随着发令枪一声鸣响，24支龙舟队伍近600名参赛选手在溧河挥桨，选手们奋力划桨竞渡龙舟的场景，点燃溧河两岸灼热的眼球，全场顿时沸腾起来。

今年龙舟赛期间，主办方将五河特色的民俗文化、民俗表演穿插在比赛中间，在水面上进行流动表演让水乡百姓赞不绝口，虽然天降大雨，但是整个活动现场吸引了近4万人沿河观看。经过一天的角逐，黄山市代表队、五河沱湖二队代表队和安庆师范大学代表队脱颖而出，分获第一、二、三名。

自2013年以来，五河县已经连续举办5场大型龙舟赛，五河龙舟赛已经发展成为集竞技、娱乐和民俗表演于一体的大型文化活动，五届比赛观赛人次超过20万。



蚌埠市



安庆市



六安市

### 合肥市

6月2日，由中国龙舟运动协会青少年发展委员会指导，合肥市体育局和蜀山区人民政府共同主办，中国合肥·长三角城市龙舟联谊赛暨2019年合肥市端午龙舟赛在天鹅湖畔市民广场举行。来自上海、南京、杭州、苏州、温州和合肥市13个县(市)区、开发区及社会各界组成的33支队伍，共千余名运动员在天鹅湖斩浪劈波，一展身手，为沿岸观赛的万名市民奉献了一场精彩的水上大战。

作为合肥市体育局倾力打造的传统节日活动，该市每年举办端午龙舟赛，进而形成端午龙舟、丰收节



宁国市



五河县